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хворобою Паркінсона може використовуватись для збільшення їх рухової 

активності та покращення якості життя. 
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Актуальність. Цукровий діабет є ендокринологічним та/або метаболічним 

розладом із дедалі більшою поширеністю та частотою захворювання. Високий 

рівень глюкози в крові викликано недостатньою секрецією інсуліну у 

підшлунковій або поганою інсуліно-спрямованою мобілізацією глюкози 

клітинами-мішенями. Симптоми цукрового діабету із часом прогресують та 

пов’язані із метаболічними ускладненнями, які згодом можуть призвести до 

когнітивного передчасної смерті. 

Когнітивна сфера є комплексом розумових здібностей, які допомагають людям: 

орієнтуватися в навколишньому середовищі, отримувати інформацію про себе та 

своє тіло, аналізувати ситуацію, формулювати висновки, приймати правильні 

рішення та діяти.  

Метою даної роботи є дослідження когнітивних функцій серед пацієнтів з 

діабетом 1 та 2 типів.  

Матеріали та методи. У дослідженні взяли участь 42 особи у віці 20–56 років: 21 

пацієнт з діабетом 1 типу та така ж кількість хворих (21) з діагнозом цукрового 

діабету 2 типу. Середній вік усіх обстежених становив 40,85 року. 

Випробовувані з обох груп істотно не відрізнялись за віком. Критеріями 

включення в кожну з досліджуваних груп були наступні: наявність 

діагностованого діабету 1 або 2 типу, письмова інформована згода на участь у 

дослідженні, відсутність залежності від психоактивних речовин, відсутність 

супутніх психічних захворювань, відсутність супутніх соматичних захворювань, 
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які можуть впливати на когнітивне функціонування пацієнтів, відсутність 

черепно-мозкових травм в анамнезі. 

У ході дослідження було використано методи оцінки когнітивних функцій: 

клініко-психопатологічний метод, Вісконсинський тест сортування карток, тест 

Струпа. 

Результати. Існували статистично значущі відмінності між досліджуваними 

групами щодо вимірюваних функцій. Пацієнти з діабетом 1 типу показали 

значно коротший час на виконання частини А – 22,50 хв (р = 0,01) та частини В 

55 хв (р = 0,01) тесту Струпа, порівняно з пацієнтами з діабетом 2 типу (частина 

А – 27,25 хв та частина В – 70,35 хв). Це свідчить про вищий рівень вербальної 

робочої пам’яті та виконавчих функцій, а також про більшу ефективність 

процесів уваги. Статистичний аналіз результатів Вісконсинського тесту 

сортування карток виявив кращу когнітивну роботу хворих на діабет 1 типу 

проти пацієнтів із діабетом 2 типу з точки зору робочої пам’яті та виконавчих 

функцій. Про це свідчать значно кращі результати, отримані людьми з першої 

групи за 4 показниками аналізованого тесту: відповіді на персеверацію (15,17 

проти 22,15), відсоток реакцій на персеверацію (15,78 проти 19,84), помилки 

персеверації (14,15 проти 20,27) та відсоток помилок персеверації (13,34 проти 

17,79), при р = 0,04. 

Висновки. Пацієнти з діабетом 1 типу досягають значно вищих результатів з 

точки зору когнітивних функцій, ніж пацієнти з діабетом 2 типу, і відмінності 

стосуються: абстрактного мислення, ефективності та швидкості зорово-

моторної, зорово-просторової координації та вербальної робочої пам’яті та 

виконавчих функцій, ефективності навчання, концентрації уваги та пам’яті 

(безпосередня слухова пам’ять). 
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